  EQ Задание

Сделать расчёт клиноремённой передачи.

Крутящий момент на ведомом шкиве M = 100000 Н · мм.
Угловая скорость на ведущем элементе передачи  = 120 рад/с.

Передаточное число U = 5.

1 Расчёт клиноременной передачи
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1. Вращающий момент на меньшем ведущем шкиве:

T(ведущий шкив) = 20000 Н·мм.

2. По номограмме на рис. 7.3[1] в зависимости от частоты вращения меньшего ведущего шкива n(ведущий шкив) (в нашем случае n(ведущий шкив)=1145,916 об/мин) и передаваемой мощности:

P = T(ведущий шкив) · (ведущий шкив) = 20000 · 10-6 · 120 = 2,4 кВт 

принимаем сечение клинового ремня А.

3. Диаметр меньшего шкива по формуле 7.25[1]:

d1 = (3...4) ·   EQ \R(3;T(ведущий шкив)) = (3...4) ·   EQ \R(3;20000) = 81,433...108,577 мм.

Согласно табл. 7.8[1] принимаем d1 = 100 мм.

4. Диаметр большого шкива (см. формулу 7.3[1]):

d2 = u · d1 · (1 - ) = 5 · 100 · (1 - 0,015) = 492,5 мм.

где  = 0,015 - относительное скольжение ремня.

Принимаем d2 = 500 мм.

5. Уточняем передаточное отношение:

uр =   EQ \F(d2;d1 · (1 - e)) = 

  EQ \F(500;100 · (1 - 0,015)) = 5,076

При этом угловая скорость ведомого шкива будет:

(ведомый шкив) =   EQ \F(w(ведущий шкив);uр) = 

  EQ \F(120;5,076) = 23,641 рад/с.

Расхождение с требуемым   EQ \F(24-23,641;24) · 100% = 1,496%, что менее допускаемого: 3%.

Следовательно, окончательно принимаем диаметры шкивов:

d1  =  100 мм;

d2  =  500 мм.

6. Межосевое расстояние a следует принять в интервале (см. формулу 7.26[1]):

amin = 0.55 · (d1 + d2) + T0 = 0.55 · (100 + 500) + 6 = 336 мм;

amax = d1 + d2 = 100 + 500 = 600 мм.

где T0 = 6 мм (высота сечения ремня).

Принимаем предварительно значение a = 375 мм.

7. Расчетная длина ремня по формуле 7.7[1]:

L = 2 · a + 0.5 ·  · (d1 + d2) +   EQ \F((d2 - d1)2;4 · aw) = 
      2 · 375 + 0.5 · 3,142 · (100 + 500) +   EQ \F((500 - 100)2;4 · 375) = 
      1799,144 мм.

Выбираем значение по стандарту (см. табл. 7.7[1]) 1800 мм.

8. Уточнённое значение межосевого расстояния aр с учетом стандартной длины ремня L (см. формулу 7.27[1]):

aр = 0.25 · ((L - w) +   EQ \R(;(L - w)2 - 2 · y))

где w = 0.5 ·  · (d1 + d2) = 0.5 · 3,142 · (100 + 500) = 942,478 мм;

       y = (d2 - d1)2 = (500 - 100)2 = 160000 мм.

Тогда:

aр = 0.25 · ((1800 - 942,478) +   EQ \R(;(1800 - 942,478)2 - 2 · 160000)) = 375,498 мм,

При монтаже передачи необходимо обеспечить возможность уменьшения межосевого расстояния на 0,01 · L = 18 мм для облегчения надевания ремней на шкивы и возможность увеличения его на 0,025 · L = 45 мм для увеличения натяжения ремней.

9. Угол обхвата меньшего шкива по формуле 7.28[1]:

1 = 180o - 57 ·   EQ \F((d2 - d1);aр) = 180o - 57 ·   EQ \F((500 - 100);aр) = 119,281o
10. Коэффициент режима работы, учитывающий условия эксплуатации передачи, по табл. 7.10[1]: Cp = 1.

11. Коэффициент, учитывающий влияние длины ремня по табл. 7.9[1]: CL = 1,01.

12. Коэффициент, учитывающий влияние угла обхвата (см. пояснения к формуле 7.29[1]): C = 0,82.

13. Коэффициент, учитывающий число ремней в передаче (см. пояснения к формуле 7.29[1]): предполагая, что ремней в передаче будет от 4 до 6, примем коэффициент Сz = 0,85.

14. Число ремней в передаче:

z =   EQ \F(P · Cp;Po · CL · Ca · Cz) = 

  EQ \F(2400 · 1;1220 · 1,01 · 0,82 · 0,85) = 2,794,

где Рo = 1,22 кВт - мощность, передаваемая одним клиновым ремнем, кВт (см. табл. 7.8[1]).  

Принимаем  z = 3.

15. Скорость:

V = 0.5 · (ведущего шкива) · d1 = 0.5 · 120 · 0,1 = 6 м/c.

16. Нажатие ветви клинового ремня по формуле 7.30[1]:

F0 =   EQ \F(850 · P · Cр · CL;z · V · Ca) +  · V2 = 

          EQ \F(850 · 2,4 · 1 · 1,01;3 · 6 · 0,82) + 0,1 · 62 = 143,193 H.

где  = 0,1 H·c2/м2 - коэффициент, учитывающий влияние центробежных сил (см. пояснения к формуле 7.30[1]).

17. Давление на валы находим по формуле 7.31[1]:

Fв = 2 · F0 · z · sin  EQ \B(\F(a;2)) = 2 · 143,193 · 3 · sin  EQ \B(\F(119,281o;2)) = 741,343 H.

18. Ширина шкивов Вш (см. табл. 7.12[1]):

Вш = (z - 1) · e + 2 · f = (3 - 1) · 15 + 2 · 10 = 50 мм.

Параметры клиноременной передачи, мм

	Параметр
	Значение
	Параметр
	Значение

	Тип ремня
	клиновой
	Диаметр ведущего шкива d1
	100

	Сечение ремня
	А
	Диаметр ведомого шкива d2
	500

	Количество ремней Z
	3
	Максимальное напряжение max, H/мм2
	4,608

	Межосевое расстояние aw
	375,498
	
	

	Длина ремня l
	1800
	Предварительное натяжение ремня Fo, Н
	143,193

	Угол обхвата ведущего шкива 1, град
	119,281
	Сила давления ремня на вал Fв, Н
	741,343
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